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On Wednesdays, we will regularly offer unique winesunique wines at a gentle 
price, invite winemakers to immerse you in the world of wine, or 
you can simply bring your own bottleown bottle to Monroe.

Take that exceptional wine out of your cellar or bring a delicious 
bottle from your favorite wine shop! For maximum enjoyment  
at a minimal price, it’s best to bring a magnum, jeroboam,  
or balthazar bottle. We charge only €10 corkage per bottle  
and serve it to you in style.
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Grape Varieties by the Glass
CHAMPAGNES & BUBBLES 
NICOLAS FEUILLATTE
BLANC DE BLANCS - MILLÉSIME 2019
100% CHARDONNAY I EPERNAY, FRANCE
A house champagne that deserves respect!
At Monroe, we go all out with this sublime golden Blanc de Blancs 
champagne, not only opting for 100% Chardonnay grapes  
but also choosing a truly special vintage. We love to pamper you!  
This beautiful “golden boy” has been aged for 6 years in the cellars, 
resulting in ultra-fine bubbles and an aromatic “nose” with hints 
of citrus, white flowers, and pear. 2018 is a vintage that commands 
attention, with a rich palate and a gorgeous, long finish.  
It’s an absolutely top-tier aperitif but also the best companion  
for our oysters, scallops, and other seafood. Moreover,  
it’s a must-try paired with Comté cheese,  
our strawberry desserts, or Basque burnt cheesecake.
90/100 in Decanter Magazine - 100% Chardonnay
GLASS € 15,00
BOTTLE € 75,00

CAVA MONT MARÇAL - BRUT RESERVA
MACABEO, PARELLADA, XAREL-LO GRAPES | PENEDES, SPAIN
A skillfully made and organic Cava from the Penedès region near 
Barcelona. Fresh, with beautiful bubbles and a delightful balance 
between fruitiness and crisp acidity.
GLAS	 € 9,00
FLES	 € 49,00

WHITE WINES
RARE VINEYARDS
VERMENTINO | LANGUEDOC, FRANCE
Lovely hints of elderflower and linden blossom,
white stone fruit, and citrus fruits on the nose.
Lots of freshness, subtle acidity, and a light
mineral quality on the palate.
GLASS € 5,50
CARAFE (50CL) € 19,50
BOTTLE € 28,00 

PINOT GRIGIO - GORDO - 2023    
PINOT GRIGIO | VENETO IGT, ITALY 
An absolute Monroe favorite! A cosmopolitan, fresh, lively,  
and fruity wine from Northern Italy. Crisp and perfect as an aperitif 
or simply delightful on a terrace with some late summer sunshine.
GLASS € 6,00
CARAFE (50CL) € 22,00
BOTTLE € 31,00
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NYAKAS - 2023 
SAUVIGNON BLANC | BUDA, HUNGARY 
The Nyakas Winery is run by a cooperation of which all employees 
are also co-owner. One of them is the female winemaker  
Nyúlné Pühra Beáta, who was recently proclaimed Hungary’s  
‘Winemaker of the Year’. A white wine with crisp and fresh aromas 
of green apple, citrus fruit and even a hint of grass. Through its 
range of modest, yet herbal flavours, this sauvignon blanc reveals 
itself as a wine of great class.
GLASS € 6,50
CARAFE (50 CL) € 25,00
BOTTLE € 38,00

	VIDILLA BY JUAN GIL - 2023 
	 VERDEJO | RUEDA, SPAIN  
Charming straw yellow colour and aromas of white fruit, mixed 
with herbal notes of laurel, fennel and aromatic plants such as  
thyme. An equilibrated palate with light and refreshing acids.  
A long and tasteful aftereffect.
GLASS € 7,00
CARAFE (50 CL) € 27,00
BOTTLE € 40,00

LA PETITE FERME  - “BARREL FERMENTED” - 2022 
CHARDONNAY | FRANSCHHOEK, SOUTH AFRICA
A beautiful, quirky, straw-colored Chardonnay with a robust  
dose of oak aging. This wine greatly benefits from the vineyards’ 
high elevation in the mountains and the rocky soil, allowing  
the grapes to ripen slowly. Twelve months of barrel aging adds  
significant character. On the nose, it has warm notes of burnt 
butter and roasted almond. Fresh, ripe pineapple and green apple 
flavors follow on the palate. It is a balanced and complex wine that 
combines fresh citrus and rich buttery aromas with the French oak 
of the aging process. A standout that pairs perfectly with our catch 
of the day and exquisite seafood.
GLASS € 9,00
CARAFE (50 CL) € 34,00
BOTTLE € 49,00

RED WINES
RARE VINEYARDS 
CARIGNAN | LANGUEDOC, FRANCE
Fresh and fruity hints of strawberry and red berries,  
in scent as well as in taste. A charmingly smooth sip. 
GLASS € 5,50
CARAFE € 19,50
BOTTLE € 28,00 

 Low intervention wine 
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IL RANDAGIO, TENUTA DI CARLEONE - 2021  
CABERNET FRANC, MERLOT | TUSCANY
A beautiful and spicy wine, elegant with fresh dark fruit thanks  
to the abundant use of Cabernet Franc and Merlot grapes.  
This wine is a textbook example of what a good Chianti Classico 
should be. The exceptionally talented winemaker Sean O’Callaghan 
managed to surprise both friends and critics with an  
unprecedented, very noble style of Chianti Classico that  
immediately garnered high scores. He combined a new style  
of winemaking with old vines, just as we like to do at  
Bistro Monroe. Blending the Old with the New!
GLASS € 12,50
CARAFE € 48,00
BOTTLE €   69,00

“ONTAÑON” CRIANZA - 2020
TEMPRANILLO, GARNACHA | RIOJA, SPAIN
Ontañon, located outside Logroño, sources fruit from its own  
vineyards in Rioja Baja. High-altitude, isolated vineyards gently 
sloping on rocky soils produce wines with rich fertility. This wine 
has a very long finish and a natural sense of fruity expression.  
Under our motto “sharing is caring,” this Rioja is also available  
in Magnum bottles. Perfect for large tables or big thirsts!
GLASS € 8,00
CARAFE (50 CL) € 30,00
BOTTLE € 43,00
MAGNUM (1,5 L)€ 82,00

CLOS DES FOUS “POUR MA GUEULE” - 2014
PINOT NOIR | VALE DE ITATA, CHILE
A magnificent, highly styled Pinot Noir from the top estate Clos 
des Fous. Joyfully and modernly crafted. The vineyards are located 
in the cool south of Chile, creating a perfect climate for fine Pinot 
Noir. Juicy red fruit, delicate and elegant. It’s also delightful when 
served chilled. One bottle is never enough. 
GLASS € 9,00
CARAFE (50 CL) € 34,00 
BOTTLE € 47,00
 

ROSÉ WINES
	PALM ‘BY CHÂTEAU L’ESCARELLE’ - BIO - 2023 

	 GRENACHE | CINSAULT - CÔTES DE PROVENCE, FRANCE 
A subtle rosé with predominantly floral aromas. Fresh, smooth,  
and mineral with a juicy and crisp finish. Delicious as an aperitif 
but definitely recommended with Mediterranean cuisine.
GLASS € 6,50
CARAFE (50CL) € 26,00
BOTTLE € 39,00
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MONROE’S WINE LIST
Bistro Monroe is located at the boundary between the Old South 
and the New South. This balance can also be found in our wine 
list, featuring a selection of elegant and beautiful wines from the 
Old World, as well as a bold and modern international touch from 
countries where you might not always expect it. 

In addition to stunningly crafted classic wines, our wine list also  
includes a fine selection of low intervention wines.  
 
Here, you will find unique organic,  
biodynamic, or natural wines.  

Our low intervention wines  
are marked with this symbol  

A blend of old-world elegance with a touch of modern daring  
from the new world!
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CHAMPAGNES & BUBBLES

CAVA MONT MARÇAL - BRUT RESERVA
MACABEO, PARELLADA, XAREL-LO GRAPES | PENEDES, SPAIN
A skillfully crafted and organic Cava from the Penedès region near 
Barcelona. Fresh, with beautiful bubbles and a delightful balance 
between fruitiness and crisp acidity.
GLASS € 9,00
BOTTLE € 49,00

NICOLAS FEUILLATTE - BLANC DE BLANCS  
MILLÉSIME 2019
100% CHARDONNAY I EPERNAY, FRANCE
A house champagne that commands respect!  
At Monroe, we go for this sublime golden Blanc de Blancs 
champagne, not only using 100% Chardonnay grapes but also 
selecting a truly beautiful and special vintage. We love to pamper 
you! This gorgeous “golden boy” has aged for 6 years in the cellars, 
resulting in ultra-fine bubbles and an aromatic “nose” with notes  
of citrus, white flowers, and pear. 

2018 is a vintage that deserves attention, with a rich palate  
and a wonderful long finish. It’s an absolutely top-tier aperitif, 
but also the best companion for our oysters, scallops, and other 
seafood. Additionally, it’s a must-try paired with Comté cheese,  
our strawberry desserts, or Basque burnt cheesecake.

90/100 in Decanter Magazine - 100% Chardonnay
GLASS € 15,00  
BOTTLE € 75,00

PIPER-HEIDSIECK ESSENTIEL BRUT BY TASTE!
REIMS, FRANCE
Specifically crafted to pair with the elegant dishes of Bar & Bistro 
Monroe. This champagne comes from the 2014 harvest and has 
aged for five years in the cellars before being disgorged in 2020.  
A true gastronomic champagne for meals.
It is a blend of 47% Pinot Noir, 31% Meunier, and 22% Chardonnay 
grapes. The finest reserve wines make up 18% of this champagne.
€ 70,00

NICOLAS FEUILLATTE RÉSERVE EXCLUSIVE - BRUT ROSÉ
EPERNAY, FRANCE
A celebration in a glass! Perfect as an aperitif or for enjoying  
on a lovely terrace! Beautiful color, fine bubbles, and a bouquet  
of red summer fruit.
€ 80,00
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ABELÉ 1757 BRUT ROSÉ	
REIMS, FRANCE
In addition to the fact that Abelé champagnes are preferred  
by the Belgian royal family, each bottle is a gem to enjoy.  
This salmon-pink, softly sparkling champagne is a celebration  
in a glass. Stylish tasting indeed!
€ 90,00

BILLECART-SALMON ROSÉ BRUT
AY, FRACE
Billecart-Salmon Brut Rosé Champagne has, more than once,  
been rightfully called the best rosé champagne from all over the 
world. A delightful pale pink colour and golden shimmer.  
This one is round, complex and rich in flavours.  
We are offered accents of smoke, spices and fruit,  
with an everlasting finish. An elegant and balanced  
Champagne with an assembly of 30% pinot meunier,  
40% chardonnay and 30% pinot noir.
€ 140,00

ABELÉ 1757 BRUT - MILLÉSIMÉ 2014	
REIMS, FRANCE
In addition to the fact that Abelé champagnes are preferred  
by the Belgian royal family, each bottle is a gem to enjoy.  
This is a powerhouse of a sparkling wine. A top vintage that,  
thanks to 7 years of cellar aging and a blend of 60% Chardonnay 
and 40% Pinot Noir grapes, has produced a beautifully fine,  
complex, rich champagne with a lot of finesse.
A must for true connoisseurs and perfect to pair with a lovely plate 
of Iberico ham, young Brie, or fish with a nice butter sauce.
€ 125,00

BOLLINGER SPECIAL CUVÉE BRUT
AY, FRANCE
This champagne asks for celebration! 
60% pinot noir - 25% chardonnay - 15% pinot meunier.
€ 95,00

RUINART BLANC DE BLANCS
REIMS, FRANCE
Ruinart Blanc de Blancs has become the ultimate icon of Ruinart. 
The wine strikes a balance between a round and smooth taste, 
leading to an intense aroma reminiscent of fresh fruits like citrus 
and other exotic fruits. This is followed by hints of white flowers 
such as jasmine, and flavors of peach and pink peppercorns.  
Connoisseurs describe this champagne as smooth, harmonious, 
and rounded in flavor, with a delightful freshness.
€ 145,00 
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PIPER-HEIDSIECK VINTAGE 2012
REIMS, FRANCE
With the precision of a watchmaker, 18 Crus were  
selected, mainly Premiers Crus and Grands Crus.  
The pinot noir from the Montagne de Reims gives  
the perfect structure and balance to the wines,  
complemented by chardonnay from the Côte des 
Blancs and the Montagne de Reims, which brings  
the elegance and charm of the wine to a wonderful result.  
A champagne that matures yet remains youthful 
and fresh! 52% pinot noir - 48% chardonnay.
€ 125,00

TAITTINGER LES FOLIES DE LA MARQUETTERIE	
REIMS, FRANCE
The home of the very first single vineyard champagne.  
Les Folies de la Marquetterie is made exclusively from grapes 
grown in the Folies vineyard overlooking the  
Château de la Marquetterie, the birthplace  
of the Taittinger family.
€ 85,00

TAITTINGER COMTES DE CHAMPAGNE 2006
REIMS, FRANCE
Produced in the cellars of the former Sainte-Nicaise  
abbey (13th century) in Reims. This champagne receives  
all the care and attention it needs to reach its peak. 
100% chardonnay 
€ 190,00

BOLLINGER R.D. EXTRA BRUT 2002
AY, FRANCE
Bollinger R.D. is the utmost evidence that the house  
remains faithful to Madame Bollinger’s tradition.  
A limited reserve of nothing but handmade bottles.  
Carefully preserved expertise, passed on from one  
generation to another. Flamboyant, luxurious …  
a remarkable tasting experience. 
FLES € 290,00
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WHITE WINES
NEW WORLD BOLDNESS 
ALMA NEGRA, MISTERIO BLANCO - 2022   
VIOGNIER, CHARDONNAY, GEWÜRZTRAMINER
MENDOZA, ARGENTINA
A floral viognier and greasy, rich chardonnay are masterly spiced 
up thanks to the addition of some gewürztraminer. A unique wine 
that will persuade many of you.
€ 59,00  
YIRRAM VCS - 2022 
CHARDONNAY, SAUVIGNON BLANC, VIOGNIER
MURRAY DARLING, AUSTRALIA
In the bouquet, the Viognier plays the first violin. In the mouth,  
the slightly fat Chardonnay is wonderfully refreshed by the  
contribution of Sauvignon Blanc. Smart assembly. A true food wine 
that can be widely paired with many dishes.
€ 30,00 
PIKES - 2022
SAUVIGNON BLANC, SEMILLON | CLARE VALLEY, AUSTRALIA
The Pikes family produces delightful wines on Polish Hill in  
Clare Valley, enhanced by the cool microclimate that adds an extra 
dimension. This wine is aromatic with a light hint of tropical fruit, 
citrus, and candied lemon. Delicious as an aperitif and always  
a winner with spicy tacos or a spicy grilled dish.
€ 40,00 
MAIN DIVIDE - SAUVIGNON BLANC - 2022
SAUVIGNON BLANC | WAIPARA VALLEY, NEW ZEALAND
A delightful, fruit-forward Sauvignon Blanc bursting with fruit  
and freshness, featuring hints of green gooseberry, lemongrass,  
apple, and citrus zest due to the cool climate in which the grapes 
grow. A delicious, refreshing Sauvignon Blanc with high enjoyment 
factor and length. A true gem!
€ 50,00 

NYAKAS - 2023
SAUVIGNON BLANC | BUDA, HUNGARY
The Nyakas Winery is run by a cooperation of which all employees 
are also co-owner. One of them is the female winemaker Nyúlné 
Pühra Beáta, who was recently proclaimed Hungary’s ‘Winema-
ker of the Year’. A white wine with crisp and fresh aromas of green 
apple, citrus fruit and even a hint of grass. Through its range of 
modest, yet herbal flavours, this sauvignon blanc reveals itself as a 
wine of great class.
€ 38,00 
SALCUTA, SELECT RANGE SAUVIGNON BLANC - 2023
SAUVIGNON BLANC | SALCUTA, MOLDAVA
Soft golden hue. Complex bouquet with aromas of acacia flower, 
dried fruit, apricot, honey, bee’s wax and barberry. Its taste is fresh 
and rounded, with tiny accents of spices in the aftertaste.
€ 30,00 
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CALIFORNIA ROOTS WHITE - 2022 
CHARDONNAY | CALIFORNIA, USA
This Californian chardonnay has a light yellow and bright colour. 
With scents of white pome fruit such as peach, nectarine  
and blossoms. In taste, it’s supple and easy-drinking yet graceful.
€ 45,00 

WENTE - LIMITED RELEASE RETRO CHARDONNAY - 2021
CHARDONNAY | CENTRAL COAST, CALIFORNIA, USA
A creamy and full-bodied Californian white wine from the Central 
Coast wine region, made from 100% sustainably grown  
Chardonnay grapes with an impressive 16 months of barrel aging. 
Aromas of tropical fruit, stone fruits, and roasted oak, with  
undertones of vanilla and butter. Rich and long finish with pleasant 
wood notes. This Limited Release wine was crafted in honor of 
their 135th anniversary using the best grapes from the estate.  
A Californian powerhouse in a glass!
€ 58,00 

GRAND CAPE - 2022
CHARDONNAY | WESTERN CAPE, SOUTH AFRICA 
A chardonnay filled with tropical aromas of melon, orange  
and lime. Crisp and rich textures make it into a chunky white wine 
that holds a smooth finish. Fermented during 6 months without 
the contact of wood, hence the ‘unwooded’ on the label.
€ 38,00 

 	

THE LADYBIRD, ORGANIC SUR LIE 2022
	 CHENIN BLANC | WESTERN CAPE, SOUTH AFRICA
Laibach shows that even chenin blanc can go without wood. Ripe 
exotic fruits in the nose (pineapple and peach) will also reappear 
on the palate, resulting in a full-bodied wine.
€ 40,00

LA PETITE FERME  - “BARREL FERMENTED” - 2022 
CHARDONNAY | FRANSCHHOEK, SOUTH AFRICA
A beautiful, quirky, and straw-yellow Chardonnay with a solid dose 
of oak aging. This wine greatly benefits from the location of the 
vines high in the mountains and the rocky soil, allowing the  
grapes to ripen slowly. Twelve months of barrel aging gives it a lot 
of character. On the nose, it has warm notes of burnt butter  
and roasted almonds. Fresh ripe pineapple and green apple flavors 
follow on the palate. A balanced and complex wine that combines 
fresh citrus and rich buttery aromas with the French oak of the 
aging process. A standout that pairs perfectly with our catch  
of the day and beautiful seafood.
€ 49,00

ROODEKRANTZ  “OLD BUSH VINE 1974” - 2022 
CHENIN BLANC | WESTERN CAPE, SOUTH AFRICA
Unique 48-year-old Chenin Blanc “old bush” vines. Warm summers 
and dry, poor soil typically result in lesser wines, but the  
deep-rooted old vines bring out the best in the grapes. This is a 
unique, rich wine with plenty of fruit and depth, with only 1,500 
bottles produced. On the nose, you’ll find stone fruits, pear, and a 
hint of ripe orange, while the palate offers delicious tropical fruit 
with a full, long finish. A very elegant wine that pairs perfectly with 
grilled or pan-fried fish with beurre blanc. It’s also ideal with  
a delicious creamy pasta with seafood!
€ 70,00
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OLD WORLD ELEGANCE

RIESLING - WEINGUT WINTER - 2023
RIESLING | RHEINHESSEN, GERMANY
This Riesling is the calling card of the ambitious young winemaker 
Stefan Winter. Grown on the best limestone and marl soils, this  
Riesling always carries the flavor of the region with it. With its  
mineral and fine fruity taste, its unique character shines with  
beautiful fish and chicken dishes.
€ 45,00

 	

CHAPEAU MELON BLANC, JÉRÉMIE HUCHET - 2023   
	 MELON DE BOURGOGNE, SAUVIGNON BLANC | LOIRE, FRANCE
An expressive organic, luscious wine of floral tones paired with  
exotic fruit. A refreshing, soft and accessible taste with an explicit 
hint of lemon. (Completely made vegan)
€ 33,00

SANCERRE BLANC - 2023 
SAUVIGNON BLANC | DOMAINE ROLAND TISSIER & FILS 
LOIRE, FRANCE
A rich and complex nose with hints of fruit, flowers and mint.  
On the palate: a bold start, rounded in a wonderful marriage  
of soft, creamy accents and a tasteful fruity freshness.
€ 59,00

DOMAINE ALAIN CHAVY - CHARDONNAY - 2022
CHARDONNAY | BURGUNDY, FRANCE
The vineyards of this crispy and elegant white Chardonnay from 
Burgundy are located just outside the AOC Puligny-Montrachet but 
still within the commune boundaries of the village. This Bourgogne 
blanc is thus ‘très Puligny’! Long sur lie aging results in a wine with 
plenty of citrus, apple, and white peach notes. Super juicy yet still  
a very elegant wine. A must-try for true Burgundy lovers!
€ 67,00

 	

ALBANO LANGHE ARNEIS, CASCINA ALBANO
	 ARNEIS | PIEMONTE, ITALY
Biodynamic wine with a typical straw yellow color with green 
hues. A nose, fresh with notes of exotic fruits, citrus fruit and dill. 
Pleasantly rounded in the mouth, dry and with nice hints to lemon 
and mango. The gentle acids make it fresh and slightly tangy  
towards the finish.
€ 47,00

PINOT GRIGIO - GORDO - 2023    
PINOT GRIGIO | VENETO IGT, ITALY
An absolute favorite at Monroe! A cosmopolitan, fresh, lively,  
and fruity wine from Northern Italy. Crisp and perfect as an aperitif. 
Or simply delightful on a terrace in the late summer sun.
€ 31,00
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CANTINA SAMPIETRANA ‘CENTOARE’ FIANO - 2023
FIANO | PUGLIA, ITALY
Fruity with notes of banana and pineapple.  
Fresh and lively with a great finish of roasted hazelnuts.
€ 38,00

 	

SOAVE CLASSICO - LE BATTISTELLE - 2023
	 GARGANEGA | SOAVE, ITALY
A beautiful, full, harmonious Italian wine with the “heroic label”  
because the vineyards are located on very steep hills, requiring 
everything to be harvested by hand. It has a lovely mineral quality 
due to the volcanic soil where the grapes grow. Delightfully  
aromatic with herbs, some citrus, and white flowers.
A pleasant long finish. Perfect with seafood, fish,  
or a nice vegetarian pasta or risotto.
€ 48,00

GRÜNER VELTLINER “WEINGUT PETER DOLLE” - 2023  
GRÜNER VELTLINER | KAMPTAL, AUSTRIA
A bright white wine with a pronounced aroma of peach and citrus, 
complemented by spicy notes. This wine from Kamptal is a fine 
example of a region renowned for its exceptional Rieslings  
and Grüner Veltliners.
€ 39,00

“THE BUTCHER” CUVÉE WEISS - 2022
GRÜNER VELTLINER, SAUVIGNON BLANC, WELCHSRIESLING 
BRUGENLAND, AUSTRIA
Johann Schwarz is actually a butcher by profession, hence the  
beautiful label. However, don’t be misled by his main occupation, 
as he now produces fantastic and unique wines. Austria is known 
for its high and consistent quality white wines, and this Cuvée 
Weiss was rated 94/100 by wine guru Robert Parker.
This soft blend pairs perfectly with fish and chicken dishes  
with a rich sauce. 
€ 45,00

VELICH ‘TO’ - 2021
WELSCHRIESLING, CHARDONNAY, SAUVIGNON BLANC  
BURGENLAND, AUSTRIA
A unique blend of Chardonnay, Welschriesling, and Sauvignon 
Blanc. A magnificent wine with excellent concentration and a long, 
refined finish. A true “food wine” that pairs beautifully with  
substantial dishes.
€ 69,00

ONTAÑÓN BLANCO - 2023
TEMPRANILLO BLANCO | RIOJA, SPAIN
One of a kind, with fierce fragrances of tropical fruit  
and a touch of banana, apple and citrus. This white tempranillo is, 
as its red variation, full-bodied and thus, rather rich on the palate. 
But it will surprise with some refreshment towards the end.
€ 42,00
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VIDILLA BY JUAN GIL - 2023  
	 VERDEJO | RUEDA, SPAIN
This completely organically made wine has a charming straw yel-
low colour and aromas of white fruit, mixed with herbal notes of 
laurel, fennel and aromatic plants such as thyme. An equilibrated 
palate with light and refreshing acids.  
A long and tasteful aftereffect.
€ 40,00 
 
SERRA DA ESTRELA, ALBARIÑO - 2022 
ALBARIÑO | GALICIA, SPAIN
A bright and brilliant green-yellow albariño that carries intense  
aromas of summery fruit such as peach, grapefruit and white  
blossoms. On the palate we get a fresh start, a plump presence in 
the middle and a round and well-balanced aftertaste. This is a sleek 
wine full of white summer fruit supported by a lovely bit of acidity.
€ 55,00
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EXCEPTIONAL WHITE WINES

Top wines that stand out from the rest, regardless of whether they 
come from the New World or the Old World.

POUILLY FUMÉ - LES DEUX CAILLOUX - 2022
SAUVIGNON BLANC | DOMAINE FOURNIER, LOIRE, FRANCE
We are fans of this classic gem from the Loire that never  
disappoints. The vineyards are located on the best soils in  
the region, providing the typical flinty taste that pairs perfectly 
with our octopus, as well as with a brioche topped with smoked 
salmon or eel. Like Sancerre, Pouilly Fumé is known for its vibrant, 
fresh, juicy, and aromatic wines. It boasts very pronounced,  
playful floral aromas with a slightly green character, followed by  
a full finish with that characteristic flinty “touch” at the end.
€ 75,00

SAINT-ROMAIN, DOMAINE GERMAIN PÈRE & FILS - 
2021 
CHARDONNAY | BOURGOGNE, CÔTE DE BEAUNE, FRANCE
This delicious white wine is soft yellow in colour. Scents of linden 
blossom and white flowers, with in the background a tempting  
minerality. On the palate, there’s a pleasant and full rounding,  
with a playful personality of minerals in the aftertaste.
BOTTLE € 87,00
DEMI-BOUTEILLE (37,50 CL) € 46,00

WILD BOY - 2022    
CHARDONNAY | CALIFORNIË, SANTA BARBARA COUNTY, USA 
This is a Chardonnay with intelligent and perfectly measured oak 
aging. The wine is an ode to the minerals, has exceptional depth, 
and is of absolute world-class quality.
€ 90,00

POUILLY FUISSÉ RÉSERVE - 2020
CHARDONNAY | BURGUNDY, FRANCE
Intense nose with hints of ripe peach, melon, blossom,  
something vanilla-like and a light toast. The taste is generous  
and abundant, and offers you sultry ripe fruit, minerals  
and a fair bit of complexity with marvelous acids.
€ 99,00

RULLY, PREMIER CRU - 2022 
CHARDONNAY | JEAN FÉRY, BURGUNDY, FRANCE
A stunning 100% Chardonnay with a clear golden yellow color  
and wide tears on the glass. A very pure expression of the noble 
Chardonnay grape in all its glory, as we find only in Burgundy.  
Medium yellow, deliciously glossy with flattering and strongly floral 
aromas, plus white fruit. On the palate, it reveals a mass of white 
and yellow peaches along with dried apricots. A complex white wine 
with a perfect balance between fruit and oak, and beautiful  
minerality. Made from fully organic grape cultivation but  
classically vinified! The true ‘summum’ for the wine lover.
As we say in Antwerp: a true delight!
€ 145,00
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MEURSAULT, LE LIMOZIN - 2018
	 CHARDONNAY | BOURGOGNE, DOMAINE BUISSON BATTAULT 	
	 CÔTE DE BEAUNE, FRANCE
A brilliant golden yellow wine with a refined expression  
and an intensity of fresh citrus blossom, almonds  
and white peach, beautifully toasted by its wooden upbringing.  
The initiative is full and creamy but dominated afterwards  
by clean woods and tasteful acids. This elegant wine  
of minerality fascinates and excites from start to finish.
€ 180,00
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ROSÉ WINES

 	

PALM ‘BY CHÂTEAU L’ESCARELLE’ - 2023
	 GRENACHE | CINSAULT, CÔTES DE PROVENCE, FRANCE 
Subtle, organic, playful rosé with predominantly floral aromas. 
Fresh, smooth, and mineral with a juicy and crisp finish.  
Delicious as an aperitif but definitely recommended with  
Mediterranean cuisine.
GLASS € 6,50  
BOTTLE € 39,00

‘YOU ARE MAUR’ ROSÉ - 2021     
MOURVÈDRE, CINSAULT, UGNI BLANC, GRENACHE 
CHÂTEAU SAINT-MAUR, CÔTE D’AZUR, FRANCE
A delightful and summery rosé straight from the cellars  
of a top Château in the Côte d’Azur. This wine has a peach-like  
color with golden reflections. An expressive and fruity nose  
with notes of white peach and red berries, such as gooseberry.  
On the palate, it is fresh and fruity with spicy hints  
of English sweets.
€ 42,00 
 
CHÂTEAU SAINT-MAUR  
L’EXCELLENCE “CRU CLASSÉ ROSÉ” 2022   
MOURVÈDRE, GRENACHE, CARIGNAN, SYRAH  
AOP CÔTES DE PROVENCE CRU CLASSÉ, FRANCE
Top-tier rosé! The refined nose reveals a fullness of aromas, scents 
of white fruit and flowers. Upon first approach, it presents as  
a mineral wine, evolving into notes of white fruit. On the palate,  
a lovely freshness develops with finesse and nuances,  
accompanied by hints of flowers and delicate fruits like white  
peach, apricot, or lychee.
€ 75,00
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RED WINES
NEW WORLD BOLDNESS 

PENLEY - SON OF TITAN - 2021
SHIRAZ | COONAWARRA, AUSTRALIA
Kate Goodman is one of the best winemakers in Australia and  
has crafted a fantastically fresh and modern Shiraz at Penley  
Estate with lots of character. Playful aromas of raspberry, plum, 
and spices. Perfect to drink now. A true food wine that pairs  
beautifully with our deluxe cheese croquettes but is also ideal  
for pairing with grilled veal.
€ 43,00

LOS BANDIDOS, PREMIUM MALBEC 2018 
MALBEC | MENDOZA, ARGENTINIA 
This wine has a rather dark colour, while its aroma can also be  
described as obscure. Think bay leaf, licorice and leather. But in  
the background it is equally mild with sun-drenched black fruit.
€ 39,00

CONTEMPLATION KATARZYNA - 2022  
MALBEC, MERLOT | THRACIAN VALLEY, BULGARIA 
A wine, cherry-coloured with shades of ruby red, where you’ll  
mainly find black forest fruit, pepper and earthly tones in the nose. 
Nuanced with tobacco and herbal scents. The taste is subtle,  
tannins are velvety and the acidity is rather remarkable in its 
pleasantness. 
€ 48,00

CLOS DES FOUS “POUR MA GEUELE” - 2014
PINOT NOIR | VALE DE ITATA, CHILE
A magnificent, highly styled Pinot Noir from the top winery  
Clos des Fous. Playful and modern in its creation. The vineyards 
are located in the cool southern part of Chile, providing the perfect 
climate for fine Pinot Noir.Juicy red fruit, delicate and elegant. Also 
delightful when served slightly chilled. One bottle is never enough. 
€ 47,00

 
MUSAR JEUNE RED - 2019  

	  SYRAH, CINSAULT, CABERNET SAUVIGNON  
	   BEKAA VALLEY, LEBANON
This biologically produced dark purple, seductive wine is  
wonderfully fresh and has rich flavors of blueberry fruit.  
It is beautifully vibrant in taste with soft tannins.
€ 55,00

POINT - 2021
BLAUER ZWEIGELT | NIEDERÖSTERREICH, AUSTRIA
A dark ruby red wine with garnet touches. Hints of cherries and 
plums with soft smoky aromas, fine notes of wood with a touch 
of cinnamon, clove, and vanilla. Lots of fruit and soft tannins. This 
wine is full of flavor with a medium-long finish and a beautiful ba-
lance and harmony.
€ 43,00
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TERRAZUL TANNAT - 2020 
TANNAT | MONTEVIDEO, URUGUAY
Deep dark red hues and tones of cedarwood, red and black fruit  
in the nose. This tannat brings its tannins, a certain spiciness,  
and ripe fruits such as plum and blackcurrant in line.
€ 37,00

THE SPECIALYST - 2019
ZINFANDEL, PETIT SYRAH | LODI VALLEY, CALIFORNIA, USA
A stunning red wine harvested in Lodi, California. Lodi is known  
for its excellent Zinfandel wines, and we even find Zinfandel vines 
here that date back to 1888. This dark beauty has an intense  
bouquet of ripe cherries, cinnamon, and a hint of cedar.  
On the palate, it’s a fleshy red wine with plenty of ripe red  
and black fruit and soft, integrated tannins in the finish.
The unique drawing on the label is a true legend in the region:  
a rider galloping through the vineyards at night on his horse,  
blessing the vines for a perfect harvest.  
A must-try and one of our favorites!
€ 48,00

JOEL GOTT “PALISADES” - 2018
CABERNET SAUVIGNON, SYRAH, PETIT SYRAH | CALIFORNIA, USA
Joel Gott is a wine and food entrepreneur with a great love for  
the finer things in life. He created this wine together with his wife 
and oenologist, Sarah. On the nose, there are notes of raspberry, 
plum, blackberries, leather, smoked vanilla, and anise.  
The palate brings forward red fruits that lead to soft tannins with  
a subtle acidity, culminating in a long, delicate finish with a hint  
of sweet vanilla. In short, it’s a beautifully elegant wine that pairs 
perfectly with the finer meat dishes of Monroe.
€ 64,00

IETSIE ANDERS, MERLOT FAT BARREL - 2022   
MERLOT | WESTERN CAPE, SOUTH AFRICA
This merlot beautifully combines a modern, easy-drinking  
style with a somewhat classical structure. A very seductive wine 
that contains aromas of black and red fruit, a soft and extremely 
pleasant taste with a nice roundness and a long finish.
€ 35,00

OLD WORLD ELEGANCE

 
CHÂTEAU DE CARAGUILHES - 2022, 

	  SYRAH, GRENACHE, CARIGNAN, MOURVÈDRE  
	  LANGUEDOC-ROUSSILLON, FRANCE
A very juicy organically made red wine with plenty of hints of black 
and red fruit, with a full, round taste and beautifully balanced.  
This is a vigorous young wine with a modern expression of its  
terroir. 
€ 39,00 
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SAINT-EMILION - CHÂTEAU CAZANAVE GRAND CRU - 
2015
CABERNET FRANC, CABERNET SAUVIGNON,  
MERLOT BORDEAUX, FRANCE
A classic gem that has undergone 9 years of bottle aging.
Ruby red wine with a beautiful sheen, pleasant and intense nose 
with plenty of spices, round on the palate, smooth and elegant 
with notes of plums, and a lovely long finish. A must-have with  
a beautiful piece of grilled red meat. 
€ 62,00

SANCERRE ROUGE  - 2022
PINOT NOIR | DOMAINE ROLAND TISSIER & FILS, LOIRE, FRANCE
This wine has aromas of ripe red fruit (cherries, morello cherries...), 
fine tannins, and a hint of spices. It can also be served chilled. 
€ 69,00

COSTADORO, MONTEPULCIANO D’ABRUZZO - 2021 
MONTEPULCIANO | ABRUZZO, ITALY
Deeply concentrated purple colour and a nose of many black  
and red fruit prepare you for a full flavour, with in the mouth  
similar sensations of black fruit and a certain robustness.
€ 39,00

DE’CONTI APPASSIMENTO - 2020    
PRIMITIVO | PUGLIA, ITALY
Tasteful, firm and fruity red from the Puglia region.  
Here you will find a variety of black fruit aromas,  
herbal scents, black pepper and notes of chocolate.  
A beautifully round finish with soft tannins.
€ 43,00

 	
COLLI RIPANI - 2023 

	 MONTEPULCIANO, SANGIOVESE | MARCHE, ITALY
Tasty, fully organically made, and elegant red wine with a fruity 
character and a sultry wooden touch. The wine has a full ruby red 
colour with an almandine reflection. The refined and complex  
aroma leaves traces of sweetness such as marmelade, 
chocolate and licorice. They get their biological wine by growing 
it with the greatest respect for the environment and performing 
natural prevention measures only. Using renewable energy sources, 
recycling their waste and having attention for the tiniest details.
€ 45,00
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IL RANDAGIO - 2021  
CABERNET FRANC, MERLOT | TENUTA DI CARLEONE,  
TUSCANY, ITALY
Il Randagio means ‘the one who got lost’. Beautiful and spicy,  
with elegant, fresh dark fruit. Just as the Guercio, this wine also  
has that perfect balance and it is charmingly refined.  
Tenuta di Carleone may be considered one of the most surprising 
and high profile new projects in Chianti. The wonderful estate is 
located in the heart of the Chianti Classico region. Accordingly,  
the wine is an example of what a ‘Classico’ should be.  
The very talented winemaker Sean O’Callaghan knew how to amaze 
both friend and foe with this unseen, very noble style of Chianti 
Classico that immediately earned high scores. He combines a new 
style of winemaking with old vines, as we love it at Bistro Monroe. 
Blending the Old with the New!
€ 69,00

ALVES VIEIRA - 2023 
ALICANTE BOUSCHET, TRINCADEIRA E CASTELÃO  
ALENTEJO, PORTUGAL
This wine has a dark red colour that reminds us instantly of  
delicious plump black fruits, and in the nose an intense bouquet  
of ripe brambles, wild strawberries and dark cherries.  
Fleshy and mature in the mouth, with again lots of ripe black fruit 
and a long finish with nicely blended tannins.
€ 39,00

ONTAÑÓN RIOJA CRIANZA - 2020                   
TEMPRANILLO, GARNACHA | RIOJA, SPAIN
A particularly rich aroma defines this rioja with scents  
of ripe fruit and plums. A touch of coffee and a slightly mineral  
perfume make it whole. A sturdy, voluminous wine that drinks 
away easily.
BOTTLE € 43,00
MAGNUM € 82,00

CAN BLAU D.O. - 2020  
CARIÑENA, SYRAH, GARNACHA | MONTSANT, SPAIN
A brilliant wine that draws attention on all surfaces: deep dark ruby 
red, with a powdering bouquet of brambles and ripe cassis,  
accompanied by a fresh herbal scent and some milk chocolate.  
Instantly powerful in taste, and then some luscious dark fruit.  
A pleasant and fresh aciditywith soft tannins keep this beautiful 
wine in balance.
€ 59,00
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EXCEPTIONAL RED WINES

High-quality and of absolute exceptional category.
TOP wines that stand out from the rest, regardless of whether  
they come from the New World or the Old World

HENRY OF PELHAM  “SPECK FAMILY RESERVE” - 2021
BACO NOIR | NIAGARA, CANADA
This Reserve Edition Baco Noir comes from the oldest vineyards 
of the Speck Family Estate located in Ontario, Canada. Vines that 
are over 40 years old. This spicy red wine undergoes a minimum 
of 12 months aging in new French oak. A rich and full-bodied red 
wine with great finesse based on the unique 100% Baco Noir grape. 
Aromas of mainly blackberries and spices. An ideal wine for game 
dishes, but it also pairs incredibly well with duck and grilled red 
meat. A wonderful discovery!
€ 75,00

CHARLES MELTON “THE FATHER IN LAW” - 2020
SHIRAZ | BAROSSA VALLEY, AUSTRALIA
The unique red wines of Charles Melton are made to reflect the 
rhythm of the seasons, the richness of our earth, and the quiet  
patience of people. Charles Melton keeps it simple and small.  
Despite being sold out consistently in his own country,  
‘Down Under,’ “Charlie” resists the temptation of extra dollars. 
Great quality combined with his own style and signature is all that 
interests him. The magnificent Shiraz grape is the most important 
in these powerful, deeply concentrated red wines! This is the  
modern Australian version of Châteauneuf du Pape.
The fantastic ‘Father in Law’ is a stunning top wine that drips  
with quality. This beautiful wine has a lovely ruby red color and an 
abundance of small red fruits on the nose. The taste is particularly 
elegant and fruity, with the perfect mix of red fruit, fresh acidity, 
and ripe, soft tannins. A super elegant wine with that typical  
Shiraz class! A wine for connoisseurs!
€ 95,00

CHÂTEAU LE PAPE, PESSAC-LÉOGNAN - 2019  
MERLOT, CABERNET SAUVIGNON | BORDEAUX, MÉDOC - FRANCE
This château was purchased in 2012 by the owners of Château Haut 
Bailly (the Wilmers family) and is located next to Château Haut 
Bailly, with a splendid terroir in Léognan. The vineyard, 9 hectares 
situated half a kilometer from Château Haut Bailly, consists of  
80% Merlot, which explains the wine’s smooth and rounded style, 
along with a beautiful freshness. The color is intense purple, with 
an expressive and refined nose of ripe fruit. On the palate, the wine 
is wonderfully rich and lush, even libertine, thanks to deep spicy 
notes of graphite and ink, with a very tannic finish.
€ 99,00
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BARGYLUS - 2016
CABERNET SAUVIGNON, MERLOT, SYRAH | LATAKIA, SYRIA
The most dangerous wine in the world? A must-try for adventurous 
wine lovers in Monroe. The vineyard of the Saade brothers,  
both from Beirut, is located 900 meters above sea level at the top 
of a mountain in northwestern Syria. A blend of 60% Syrah,  
20% Cabernet Sauvignon, and 20% Merlot forms the basis of this 
beautiful intense wine. It is currently the only remaining  
commercial winery in Syria since the outbreak of the war in  
March 2011. “What began as a venture has grown into a challenge,” 
say the Saades. They have been managing their vineyards  
remotely with their local team since 2012. The result is stunning, 
and the wines from the estate can be found in top restaurants 
around the world. Black fruit on the nose, such as blueberries and 
cherries. On the palate, ripe black plums with a pleasant freshness 
and a touch of black pepper. A wine with great depth and a long 
finish. A bomb that pairs perfectly with beautifully aged and grilled 
red meat.
€ 100,00

AALTO - 2020
TEMPRANILLO | RIBERA DEL DUERO, SPAIN
The magnificent Aalto from Mariano García has quickly become 
one of the absolute top wines in Spain in less than 15 years.  
Their wines are characterized by elegant power and age  
gracefully. A complex ensemble of blackberries, toast, mocha,  
and earthy notes creates a unique “nose.” The taste is exceptionally 
deep and filled with ripe dark red fruit. A magnificent balance,  
a super distinguished noble wine for the grand table!
Vamos!
Parker 94/100 . 
€ 105,00

SAINT-ESTÈPHE, PAGODES DE COS - 2018  
MERLOT, PETIT VERDOT | BORDEAUX, SAINT-ESTÈPHE, FRANCE
A nose full of beautiful aromas of ripe fresh fruits and herbs.  
From the start this wine feels soft and sensual, afterwards  
the taste buds are flooded with intense amounts of ripe but also 
vibrant and crisp fruit. Its supple character partners well with  
these loads of honest fruit, which make this wine into an exquisite  
delight. 
€ 129,00

AMARONE DELLA VALPOLICELLA - 2015  
DAL CERO - CORVINA, RONDINELLA, MOLINARA | VENETO, ITALY
This top Amarone demonstrates astonishing depth  
and concentration with a rich aroma of fully ripe fruit, coffee,  
cocoa, spices, and elegant tannins.  
What a gem and what elegance! 
€ 139,00
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CLOS DU MARQUIS - GRAND VIN - ST JULIEN - 2020
CABERNET SAUVIGNON, MERLOT, CABERNET FRANC, 
PETIT VERDOT | BORDEAUX, FRANCE
No longer the second wine of Léoville Las Cases! Since 2010,  
this cru includes all the parcels outside the walled vineyard  
of Léoville Las Cases, located on the other side of the road.
These terroirs are exceptional, as they are surrounded by  
several 2nd Grand Crus of St. Julien and Pauillac. Clos du Marquis  
is a powerful wine from Hubert Delon and is much cheaper than 
his Léoville Las Cases, yet it is vinified by the same team and using 
the same techniques. On the nose, this wine displays intense notes 
of black fruits (black cherries) and balsamic aromas of cedarwood. 
The entry on the palate is dynamic, with a very nice acidity that 
develops into a powerful mid-palate, elegantly structured but with 
a tannin structure that impresses with its precision. A Clos du  
Marquis that surprises with its power and balance. Sublime!
Parker 94/100
Wine Spectator 93/96
€ 145,00
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SÉLECTION LES VINS NOBLES 
This exceptional category is made for the wine enthusiast.  
Extraordinary wines, beautiful châteaux with names that evoke 
high expectations. Of course, these “Vins Nobles” have become 
unaffordable at restaurants, except at Bistro Monroe!
 
We have added €50.00 to the purchase price of each wine so that 
as a wine lover, you can enjoy these top wines at a more than  
acceptable price..

VOSNE ROMANÉE -1ER CRU - ‘AUX BRÛLÉES’ - 2017
PINOT NOIR | DOMAINE MICHEL GROS, BOURGOGNE, 
CÔTE DE NUITS, FRANCE
This estate has enjoyed an excellent reputation for decades and 
belongs to the crème de la crème of Burgundy. Michel Gros, now 
assisted by his son Pierre, owns, among others, the highly regarded 
‘1er cru Aux Brûlées’ in Vosne-Romanée. Exceptional class,  
with very limited volumes. A youthful, compact nose of floral  
raspberries, cherry fruit, cedarwood, and cinnamon spices.
A concentrated taste of wild strawberries and red cherries, stylish 
oak, and a juicy, mineral finish. Needless to say, “this is it”  
for ultimate Burgundy fans. Perfect to start a meal with, alongside 
a beautiful steak tartare, or to enjoy with the most elegant piece  
of red meat, cooked rare on the Bastard BBQ, or to conclude as  
a companion to the delightful cheeses from Van Tricht.
Wine Spectator 93/100
€ 210,00 
 
CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE  
“HOMMAGE À JACQUES PERRIN“ - 2017   
GOUNOISE, GRENACHE NOIR, MOURVÈDRE, SHIRAZ, SYRAH
DOMAINE DE BEAUCASTEL, CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE AOC, 
RHÔNE, FRANCE
The Châteauneuf-Du-Pape “Hommage a Jacques 
Perrin” is a great wine. It is a blend of 60% Mourvèdre,  
20% Grenache, 15% Syrah and the rest Counoise, 
all from very old vineyards. Only a very limited number of bottles 
are made of this top version of Beaucastel. 
In the Wine-Advocate’s review, Jeb Dunnuck writes 
that he couldn’t bring himself to spit out this wine 
during the tasting! Rightly so.

In the glass a deep black-ruby red color.  
The wine has an incredible minerality along with black  
and blue fruit, forest floor and leather. Full-bodied  
and concentrated with nicely fused tannins, in short:  
what a flavor bomb! The Rolls Royce of Châteauneufs  
and exclusively available here at Monroe!  
Parker 99/100
€ 450,00
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CHÂTEAU HAUT BRION 2010, PREMIER CRU CLASSÉ     
CABERNET FRANC, CABERNET SAUVIGNON, MERLOT
PESSAC-LÉOGNAN, BORDEAUX, FRANCE
A dry year with a parched summer. The weather during the  
growing season, from early April to late September, was the driest 
since 1949. This water shortage caused dehydration in the vines, 
concentrating the grape juice and leading to the highest levels 
ever measured, particularly in terms of sugar content.

The red wines of 2010 are the deepest in color of recent years.  
A very intense bouquet of blackberries, black currants, coffee,  
and tobacco. Full-bodied, creamy taste of ripe forest fruits, spices, 
leather, and cocoa. Beautiful and complex. World-class!
Parker 99/100
J.Robinson 19/20
€ 995,00
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CELLAR FINDS
Let us guess: you’ll enjoy this page even most of all, because this is 
where you will find the best offers! Do check our wines from  
different vintages or those that are low in stock. Some of these  
will be taken off the menu, so we’ll be happy to serve them at  
a friendly price.

DUVEL AND FRIENDS
LIEFMANS KRIEK XTRA BLEND
9° - 75CL
A mature brown beer, aged with cherries from Limburg, which 
leads to a round and fruity ale with beautifully present acids.  
The blend, the barrel aging, the bourbon, the pinot noir …  
Liefmans brewmaster’s successful experiment and the ultimate 
companion for our chocolate soufflé.
€ 15,00 

WHITE

 CROZES HERMITAGE BLANC ‘LES TERRES BLANCHES’ 		
	 (ORAGNIC) DOMAINE BELLE - 2021 MARSANNE, ROUS-
SANNE RHÔNE, CROZES HERMITAGE, FRANCE
A bright wine with a nose that develops almost  
immediately the aromas of fresh, white fruit such as peach  
and apricot or candied pears. The fresh and tight aftertaste levels 
all sensations out and makes an even longer finish.
€ 65,00 

PIKES ‘CLARE HILLS’ - 2023  
RIESLING | CLARE VALLEY, AUSTRALIA  
Light green, straw-like appearance with typical Clare Valley  
Riesling characteristics, including citrus and soft floral tones.  
The palate is fresh, dry, and full-bodied.  
The balanced acidity provides a crisp, dry finish.
€ 40,00

 FRANKLAND ESTATE (ORGANIC) - 2018
	 CHARDONNAY | SOUTHWEST AUSTRALIA, AUSTRALIA
The focus is on the intensity of the fruit rather than on the oak 
influences. The result is magnificent: medium full, bright yellow, 
elegant fruit with a wipe of butter.  
A gracefully fresh chardonnay.
€ 55,00 
 
VERMENTINO DI SARDEGNA DOC ‘PRAIDIS’ - 2018  
VERMENTINO | SARDINIA, ITALY  
Sunny, tongue-in-cheek, cooling! These are just some of the words 
to describe our wine. Lots of crisp fruit with vivid acidity.  
A wine of ripe yellow apples and floral notes, but also fresh  
green herbs. Supported by its acids, but in a soft and delicate  
manner.
€ 29,00 
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BON COURAGE - 2022
CHARDONNAY | WESTERN CAPE, SOUTH AFRICA  
A chardonnay filled with tropical aromas of melon,  
orange and lime. Crisp and rich textures make it into  
a chunky white wine that holds a smooth finish.
€ 39,00

PETIT CHABLIS SYCOMORE, LC POITOUT - 2022 
CHARDONNAY | BURGANY, PETIT CHABLIS AOC, FRANCE
With its light yellow straw color, this Petit Chablis presents  
a complex nose of citrus fruits, ginger, and flint.  
Mineral and vibrant in flavor, which is characteristic of Chablis.
€ 65,00
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DUVEL AND FRIENDS 
 
At Monroe, Duvel reigns supreme! But above all, we love serving 
fine beers from large bottles. This way, you can fully enjoy these 
top beers with friends and family. Together with the beer som-
melier from Duvel, we’ve curated a great selection. In addition to 
a regular assortment, you can also regularly enjoy beers from our 
secret “drawer.” These are unique beers available #whilestockslast. 
 
DUVEL  
8,5°- 75CL
An iconic beer that needs no explanation. Perfect for the aperitif 
moment or to enjoy after a meal, but also a great match with  
a variety of dishes, always a winner.
€ 12,50

DUVEL MAGNUM SLEEVE 
8,5°- 150CL
BOTTLE € 25,00

LIEFMANS KRIEK - BRUT 
6° - 75CL
Liefmans Kriek-Brut is a refreshing blend that matures for a year 
and a half, allowing the flavors of wood and almond to become 
more complex and intense. The beer has a deep brown-red color 
and features a robust yet refined foam head. This lush beer  
balances pure notes with the light sweetness and mild tartness  
of cherries.
€ 15,00

LIEFMANS GOUDENBAND 
8° - 75CL 
This unique beer of mixed fermentation is defined by its gentle  
acidity, very elegant and vinous. It pairs wonderfully with a piece  
of cheese, or simply to be enjoyed on its own.
€ 18,00 

DUVEL BARREL AGED, JAMAICAN RUM EDITION 
11° - 75CL 
The sixth barrel aging of Duvel, matured in rum casks from  
Jamaica, full and funky, rasta-style, for the bold and connoisseurs. 
A bomb of a beer, yet super easy to drink, and perfect with a nice 
piece of grilled red meat.
€ 39,00
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AFTER-DINNER 
AND SWEET SURPRISES  
RATAFIA DE CHAMPAGNE RUBIS 18%   
DISTILLERIE JEAN GOYARD
This cuvée is rich, smooth, and owes its character to the subtle 
marriage between grape juice and Eaux-de-vie aged in oak barrels. 
It has a clear amber color, and the nose reveals sweet and spicy no-
tes. On the palate, there are hints of candied fruit and quince jelly.
€ 9,00

BON COURAGE CAPE VINTAGE PORT 2018
ROBERTSON - SOUTH AFRICA
Recommended to pair with our cheese platter! Hints of plum  
and black cherry. Outstanding berry fruit with aromatic notes  
of mocha and chocolate, with a long, complex finish.
€ 8,00 
 
MADEIRA MARVILHA
This madeira wine has scents of dried fruit. Light,  
velvety and balanced in the mouth with a long, dry finish.
€ 8,00 
 
SAUTERNES CHÂTEAU LIOT - 2021
SAUVIGNON BLANC, SÉMILLON, MUSCADELLE
BORDEAUX, AC SAUTERNESS, FRANCE
A fruity nose that offers freshness and juice. Revealing notes  
of candied apple, candied pear and tiny touches of peach on syrup, 
combined with fine flavours of pineapple on syrup, discrete hints  
of citrus fruit and an almost imperceptible hint of flowers, lychee 
and almond.
DEMI-BOUTEILLE (37,50 CL) € 42,00

GRAPPA ‘IL MERLOT DI NONINO’  
Nonino Grappa Il Merlot is a grappa of splendour. 
Grappa is the oldest and most traditional distillate of Northern  
Italy. This one was derived from 100% merlot grapes that 
were carefully selected and distilled. With a beautiful  
crystal-clear taste and aromas of freshly cut hay,  
alfalfa and clover this grappa really is a beauty.  
On the palate, there is a true sense of wine, warm  
with complex herbal flavours and rounded in taste.
€ 11,00

NONINO GRAPPA ANTICA CUVÉE RISERVA 43% 
Amber coloured and very aromatic, smells like spices  
and croissants, candied fruit, vanilla and bitter almonds.  
Antica Cuvée Riserva is known for its rather fresh scents  
and flavours.
€ 15,00
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ARMAGNAC JANNEAU VSOP   
Bright orange, almost copper in colour, with burnt  
copper accents. You’ll find scents of kirsch and cherry,  
stewed plums, cider apples, flowery violet, clove, nutmeg, hazelnut 
and recently sawed cedarwood. Slightly sweet in taste and with  
an ending that is mainly fruity with dried oak tannins, tobacco,  
vanilla, quince and kirsch.  
€  9,00

CALVADOS CHÂTEAU DU BREUIL ‘FINE CALVADOS’
This calvados has a golden yellow colour.  
The olfactory examination displays its freshness  
and some intense sensations of apple.  
Dynamic and enjoyable in taste.
€ 10,00


